

一把挂面书写产业发展大文章

吴堡挂面成了群众致富、产业振兴的“强力引擎”

■记者 李源 通讯员 张蕊文 郭艳萍

从乡间热门小吃到登上央视舞台,从本地自产自销到打开全国市场,从三五家个体户单打独斗到年度预计产值近亿元的地方支柱产业……自2014年亮相《舌尖上的中国2》,引发“手工空心挂面热”,在将近10年时间里,一把看似普通的空心挂面,如何书写下富民兴企的产业发展大文章?在榆林市吴堡县,记者找到了答案。

“当时,《舌尖上的中国2》播出才一个月,吴堡就迎来了超过往年一年才有的挂面订单。”手工空心挂面非遗传承人张彦兵回忆道。如何提升产能,消化市场需求,成了摆在吴堡人面前的首要问题。“三伏天气温高,面醒发过快,挂面晾晒出去容易掉落,100斤面粉只能做出50多斤挂面。”张彦兵决心破解这道技术难题。他消耗了近30袋面粉,研究出夏季制面的黄金配比,又在盐水和醒面时间上找规律,把以往24小时的做法缩短了一半,新配方帮助吴堡挂面产量翻了近两倍,吴堡县政府为此奖励张彦兵创新奖2万元,鼓励他继续深耕挂面行业。

近年来,吴堡县多管齐下,出台了

一系列奖补扶持政策,鼓励群众围绕挂面创业,制定《吴堡手工空心挂面产品加工标准》,构建“吴堡”区域公共品牌和企业自创品牌“双轮驱动”的挂面品牌体系,以品牌化促进销售、以标准化提升质量、以市场化带动挂面产业发展。目前,吴堡挂面企业有14家,2023年预计产量7000余吨、产值达9500余万元。

为深入挖掘和盘活这门“指尖技艺”,促进传承保护与创新发展,吴堡县积极探索研发产品品类,在保持原有特色基础上,推出了蔬菜挂面、杂粮挂面、养生挂面,以及适应当下上班族快节奏生活的挂面速食产品,满足了不同消费者的多样化需求。

“速食挂面很符合我们年轻人的口味,制作起来也很方便,还能吃到家乡的味道。”在西安工作的吴堡人张虎说。张虎能吃到家乡的空心挂面,得益于吴堡全力构建多元化市场营销体系,线下商超、社区团购、线上商城、线上自营等多层次、多渠道销售,让手工空心挂面走上千家万户的餐桌,成为群众致富、产业振兴的“强力引擎”。

“没想到,在榆林海关的帮助下,

我们生产的挂面卖出了国!”提起今年5月尚古堂挂面出口到美国这件事,吴堡尚古堂手工挂面有限公司常务副总经理霍耀平十分自豪。2016年,霍耀平建起了挂面厂,手工挂面走上标准化、规模化生产的新路子。在融合传统工艺与现代科技,保留传统口感的同时,保障产能和品质,吴堡手工空心挂面正成为市场的“新宠”。

此外,围绕“非遗与产业”融合,探索非遗技艺“活态”传承,吴堡县在岔上古镇打造了集生产、销售、展示、体验为一体的手工空心挂面非遗文化产业示范园。吴堡县空心挂面产业园也在紧锣密鼓建设中,计划引入自动化成套生产线工艺,达产达效后,年可生产空心挂面1.2万吨,年产值1.6亿元,带动就业300人左右。

“接下来,我们将围绕‘建园区、扩产能、拓市场、创品牌’发展思路,通过建立空心挂面产业集群、构建品牌影响力、研发新产品等举措,推动挂面低盐化、自动化、智能化、筋道化,从源头把控品质,树立品牌效应,助力吴堡空心挂面实现转型升级,提升市场竞争力。”吴堡县工业商贸局局长高利斌表示。

黄陵矿业机电公司开展“我的岗位我代言”干部素质提升演讲比赛

阳光讯(记者 史超 通讯员 周涛)为进一步加强干部队伍建设,贯彻落实陕煤集团和黄陵矿业公司关于干部作风能力提升总体安排,不断提升干部队伍综合素质,近日,黄陵矿业机电公司开展了“我的岗位我代言”干部素质提升演讲比赛,该公司40余人参加了此次活动。

比赛中,来自机关部室、基层单位

的12名参赛选手根据自身岗位,结合PPT演示,按照岗位职责、岗位介绍、具体工作内容、现阶段存在问题及下一步工作打算五方面进行汇报展示,各位参赛选手演讲结构严谨、内容翔实、声情并茂,赢得了现场观众的阵阵掌声。最终,来自综合办公室的余晨波以优异的临场表现从比赛中脱颖而出,荣获本次比赛的第一名。

近年来,黄陵矿业机电公司持续贯彻干部作风素养提升,围绕“勤快严实精廉”干部作风建设要求,以提升干部素养和能力为目标,从干部教育培训、岗位历练提升、监督考核管理等多角度入手,不断增强干部担当意识和履职尽责的能力,努力建设一支忠诚干净担当的高素质干部人才队伍,为公司高质量发展注入新的动力与活力。

宝鸡市交警支队上门为文明交通示范单位授牌

推进文明交通行动计划深入持久开展



阳光讯(记者 张伟文/图)为充分发挥“四创建”先进单位和个人的示范引领作用,积极表彰先进,树立典型,不断推进文明交通行动计划深入持久开展,全面推动道路交通安全宣传教育工作再上新台阶,12月14日上午,宝鸡市

交警支队党委委员、副支队长韩宏伟带领宣传科科长蔡武尚等,在渭滨大队教导员肖建林、桥南中队中队长张荣程的陪同下,深入基层一线,为荣获“文明交通示范单位”的宝鸡怡丰汽车服务有限公司颁发奖牌。

韩宏伟和肖建林共同为宝鸡怡丰汽车服务有限公司颁发奖牌,并对企业获得这一殊荣表示祝贺。宝鸡怡丰汽车服务有限公司总经理王琨代表公司接受奖牌,并对市交警支队和渭滨大队领导亲自上门授牌表示衷心感谢。

韩宏伟一行对企业“四创建”工作落实情况和基础台账进行了实地检查,

查看了企业交通安全宣传阵地建设、企业文化、驾驶员交通违法曝光、交通安全文明志愿劝导等内容。

韩宏伟在总结讲话中对宝鸡怡丰汽车服务有限公司常年来关心、支持和参与道路交通安全管理工作所取得的成绩表示肯定,希望企业珍惜荣誉成绩,加强企业主体责任落实,不懈努力为道路交通安全管理工作作出新的更大的贡献;出租车行业是服务群众、参与城市建设的亮丽名片,希望企业以“文明交通示范单位”为引领,积极争当文明交通的参与者、践行者和引领者。

商州区获评2023健康中国·康养旅游百强县



阳光讯(记者 韩建军 通讯员 马维佳文/图)

12月16日,由中国国土经济学会旅游发展委员会和广西旅游协会共同举办的“2023深呼吸健康旅游年会暨养生民宿与康养旅游百强县共建大会”在广西北海市举行,商州区获评2023健康中国·康养旅游百强县。

商州区地处秦岭东段南麓,丹江上游,横跨长江、黄河两大流域,空气优良天数连续多年排名全省第一,拥有丰富的自然、历史、文化资源,是美丽商洛的“第一会客厅”,先后获评国家生态文明建设示范区、国家森林城市、省级园林城市、省级全域旅游示范区。

近年来,全区紧扣建设“山水园林城市、旅游康养之都”发展定位,宜居、宜业、宜养、宜游的“15分钟城市生活圈”初见雏形,城市面貌焕然一新,“美丽中国·深呼吸小城”榜上有名,品牌影响力持续提升,形成了文旅康养高质量融合发展的新局面。

洋县公安局举办警情分级处置专题培训会



阳光讯(记者 李希文/图)12月13日,汉中市洋县公安局举办警情分级处置专题培训会。培训会上,洋县公安局情报指挥中心民警王珂好结合多年指挥中心工作经验,围绕公安机关警情分级处置机制,向全局民警辅警详细解读了常见的16类警情的规范处置流程及注意事项,强调了接处警首接责任制“四必须”“五不准”等规定,要求各基层接处警单位认真学习110接处警工作实施细则,熟悉并掌握警情分类标准和分级处置标准,确保全局接处警工作更加规范、高效、有序。

此次培训进一步提高了一线民警接处警业务能力和水平,以及严格、规范、公正、文明的执法理念,为深入推进“双力护航”战略打下了坚实的基础。